

广州市残疾人福利基金会 2017 年

工作总结及 2018 年工作要点

2017 年，广州市残疾人福利基金会（下称“基金会”）深入贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在社会各界的大力支持下，秉承“弘扬人道，奉献爱心，全心全意为残疾人服务”的宗旨，用心做好各项工作，在 4 月 26 日通过广东省民政厅认定为具有公开募捐资格的慈善组织，成为《慈善法》实施后广东省第二家获批的具有公开募捐资格的慈善组织。全年为广州市残疾人福利事业共筹得人民币 545 万元，物资 6470 件（价值约 42 多万元），用于残疾人康复、教育、宣传、福利等方面公益支出 751 多万元。具体工作如下：

一、精益求精，致力打造精品助残项目，成绩令人瞩目。

“追梦天使”项目以第一名的好成绩获得由广州市慈善会主办的第三届广州市福彩公益慈善项目大赛“十佳项目”；“天使心”助残项目获广州市 2016 年学雷锋志愿服务“四个一批”最佳志愿服务项目。

二、开拓进取，不断拓展募捐形式和渠道，社会反响热烈。

（一）依靠社会力量，为残疾人筹集资金。

在 5 月“全国助残日”期间，基金会与广东广播电视台音乐之声举办“大爱有声——2017 集善广州 情系残疾人”募捐活动，为“小水滴行动”、“追梦天使”、残疾人应急救助、“展翅的天使”——残疾儿童及其家庭帮扶计划、合意融合艺术赋能计划、助残公益项目创投基金等项目进行募捐，并在广益联募和腾讯乐捐两个公益平台开通募捐渠道，该活动全年募集 545 万元；8 月，基金会积极参与由州市慈善会举办的广益联募活动，“追梦天使”项目入围第三届广州市福彩公益慈善项目大赛的募捐项目；9 月 7 日到 9 日，“追梦天使”、“小水滴行动”、“天使心”助残、助残康复行医疗计划、助残公益项目创投、残疾人应急救助等 6 个项目，参加了腾讯 99 公益日活动，至 12 月底，基金会在腾讯乐捐平台上募集捐款 7.2 万元，其中 99 公益日活动 3.3 万元、获得配捐 1.2 万元；积极与友邦保险、广汽集团、信诚保险、珠海慈善会等爱心单位及企业联系，接收捐款约 439 万元，用于资助广州市启聪学校，以及“天使心”、“追梦天使”、广州市残疾人合唱团建设及推广等项目的开展。

（二）得到热心企业支持，联系接收社会捐赠物资。

基金会全年接收物资约 6470 件，价值约 42 多万元。接收广州大旺食品有限公司春节前夕捐赠价值 1.3 万元慰问食品，并组织该公司代表到番禺区走访慰问 20 户困难残疾人以及番禺力奇重度残疾人托养中心；接收广东省残疾人公益

基金会捐赠价值 8 万多元 68 台儿童轮椅，捐赠给广州市残疾儿童以及残疾人福利机构；接收安婕妤化妆品科技股份有限公司捐赠的价值 8 万元的六一节礼物，捐赠给 1000 名我市残疾儿童；在中秋节前夕，接收广州市和众泽益志愿服务中心为广州市 6 个残疾人服务机构捐赠约 16 万元中秋慰问物资；接收广州市优中惠餐饮管理有限公司向广州康复实验学校捐赠的 250 套小三格方形不锈钢饭盒；广州建通测绘地理信息技术股份有限公司向“展翅的天使”——残疾儿童及其家庭计划项目捐赠书包及文具用品。

三、基金取之于民，用之用残疾人，品牌项目服务精准。

资助“天使心”助残项目 443 多万元，开展“辞旧迎新，欢庆新春-广州天使心新春联谊会”、每月一次的父母知能讲座、第三届天使心成长营以及“为爱奔跑”---2017 广州天使心岁末感恩音乐分享会等活动。全年，天使心开展活动次数 20 场，参与服务的志愿者 1589 人次，服务的家庭 3047 人次；此外，我会还资助天使心组织广州残障家庭与深圳、上海、北京等地残障家庭交流活动，开展交流活动 17 场，服务家庭 2453 人次，以及志愿者 1093 人次。

资助“追梦天使”项目 29 多万元，用于艺术团开展天使之音自媒体广播、省内外巡演及在中山纪念堂举办的“大爱有声·有梦想谁都了不起”——2017 年广州市“爱心满花城”助残服务周启动仪式暨追梦天使艺术团慈善音乐会等活动。其

中“天使之音”自媒体广播项目，为残障青少年进行语言艺术、录音合成、小记者业务等训练。该项目全年开展 40 次公益课堂，服务约 400 人次；“天使之音”自媒体广播自 2016 年在喜马拉雅 FM 平台上线，至年末共制作了 181 多期节目，收听达 3.3 万人次；2017 年广州市“爱心满花城”助残服务周启动仪式暨追梦天使艺术团慈善音乐会超过 2500 名现场观众，以及 18 万人次在线上收看。

资助广州市残疾人合唱团建设及推广项目 11 多万元，合唱团在 11 月参加了海南（21 世纪海上丝绸之路）合唱节比赛，作为唯一一支残疾人参赛队伍，合唱团获得了银奖的好成绩。

资助广州市残疾人服务协会 5 万元，用于开展残疾人创业梦、“小水滴行动”等项目。2017 携爱同行—小水滴行动全面启动，包括友爱伴行计划、关爱教育行动、公益随手拍摄影大赛等 5 大系列活动全面铺开，基金会资助的款项惠及约 250 个特殊儿童。

捐助启聪学校 27 万元，开展“扶困助学”项目，以及资助广州市盲人协会 2 多万元和残疾人应急救助 2 万元等。

四、成立监事会，健全基金会管理。

在 2 月 28 日召开的广州市残疾人福利基金会第八届九次理事会议中，增加何穗为基金会监事，并成立监事会，选

举出广州大旺食品有限公司广州分公司行政总监谢锋为监事长。

五、存在不足及改正措施。

2017年基金会首次参加腾讯99公益日活动，欠缺经验，筹集资金不多；助残公益项目创投活动，因筹集资金少，无法开展活动。今后，基金会以贯彻落实十九大精神为统领，一是多向同行学习，吸收一些新的募捐经验，改进募捐方式；二是设计项目前评估好举办活动的可行性，避免活动无法开展。

六、基金会2018年工作要点：

- 1、做好2017年年检工作。
- 2、在5月“全国助残日”期间，开展“2018集善广州情系残疾人”助残募捐活动。
- 3、参加腾讯99公益日活动。
- 4、继续资助广州天使心、“追梦天使”、“助残康复行”医疗计划等项目实施。
- 5、做好“全国助残日”、“爱心满花城”助残服务周活动。
- 6、做好基金会扶贫对接工作。

广州市残疾人福利基金会

2018年2月